

学校举办2015年毕业校友值年返校活动

本报讯 7月4日、5日，阔别校园多年的校友们重聚在盛夏的中国科大校园，60级、65级、80级、90级、95级、01级各类本、硕、博校友等10个年级、40余个集体共计1000余名校友从海内外齐聚母校，参加2015年校友毕业值年返校纪念活动。

7月4日上午，伴随着校歌《永恒的东风》，2015年校友毕业值年返校纪念大会在东区礼堂拉开帷幕。校党委书记许武，校友总会副会长鹿明、郭胜利等出席纪念大会。大会特邀802校友陈向力和9014校友汪谋贞共同担任主持。

会上，许武书记致辞，对校友们的归来表示热烈欢迎。他介绍了中国科大近年来在人才培养、师资队伍、科学研究等方面的发展，并表示“科大人在浮躁的社会大环境下，能吃苦、肯吃苦，创造了一系列让人刮目相看的成绩，只要我们始终坚持追求卓越、永争第一的科大精神，建设世界一流研

究型大学的目标定会早日实现”。他说，母校未来的发展需要各位校友一如既往的关心和支持，希望全体科大人一起努力，为新时期国家的科技发展做出应有的贡献。

教师代表徐飞教授表示，科大从北京南迁至合肥，还能够重新崛起，这与科大人不服输的精神是分不开的，希望各位校友坚持“红专并进，理实交融”的校训，将勤奋务实的科大精神发扬光大，代代传承。

周从直（607）、张岩（802）、熊辉（9010）、潘发强（05MBA）等校友随后代表各年级校友上台发言，回顾了自己人生中最黄金的大学时光，科大对自己人生成长的影响，表达了对母校的培养的感谢。会上，校党委书记许武，校友总会副会长鹿明、郭胜利，校友总会副秘书长胡韶山、刘志峰，校友总会办公室主任朱洪超等代表学校接受了605、6531、6532、802、8061、808、9002、9003、9010、0123、0106的集

体捐赠，并对校友们支持母校、关心母校发展表示衷心感谢。

大会结束后，返校校友在食堂共进“怀旧午餐”。下午，校友们访问了相关院系进行交流，参观校史馆，参加足球、篮球、高尔夫球友谊赛，校友论坛，感言墙，桥牌赛等一系列返校活动。龙伟、游光荣、方汉、熊辉、张鹏飞、马俊等校友做客校友论坛，与师生们分享了自己的科大经历、人生感悟、行业前景以及职业发展经验，吸引了众多在校生的参与。

为了让返校校友能够重温旧时的课堂时光，校友总会今年特别安排了“返校校友回炉班”，受到返校校友的热烈欢迎。“回炉班”特邀中国科大哲学部主任、787校友徐飞主讲。徐飞教授以《大学与大师》为题，妙语连珠、风趣幽默，获得了校友们的阵阵掌声。

（校友总会）

我校两门课程入选全国工程专业学位首批在线课程建设项目

本报讯 7月7日，全国工程专业学位教育指导委员会在京召开新闻发布会，宣布正式启动工程硕士在线课程建设项目。全国工程专业学位教指委副主任委员、教学与培养工作组组长、我校副校长张淑林应邀出席新闻发布会并讲话。

发布会上，全国工程专业学位教指委公布了首批32门在线课程建设项目名单，我校生命科学学院罗昭锋老师主讲的公共课《文献管理与信息分析》、软件学院孟宁老师主讲的软件工程领域专业课《Linux操作系统分析》成功入选。

自项目启动以来，全国60多家培养单位积极响应，共申报了400多门课程。教指委从申报课程中评选出32门在线课程，并计划于今年9月通过“学堂在线”正式向全国在读工程硕士研究生开放。

（研究生院）



图/文 物理学院

6月29日上午，由中国科学技术大学教务处和物理学院联合主办的第三届“未来物理学家国际夏令营”开幕仪式在东活五楼国际会议厅举行。本届夏令营除了物理营外，化学与材料科学学院、生命科学学院也联合教务处举办了第一届“未来化学家国际

夏令营”和第一届“未来生物学家国际夏令营”。来自牛津大学、耶鲁大学、麻省理工学院、海德堡大学、芝加哥大学、西澳大学等10多所国外名校与中国科学技术大学及国内知名高校共计50余名优秀本科生参加了开幕式。

在接下来的14天里，物理学院将有11位教授分别为夏令营成员带来精彩纷呈的专业报告。营员们将在为期半个月的时间里，进入中国科大相关实验室开展科研实践，并通过汉语、传统武术、中国古典音乐等课程感受跨文化带来的学习体验。

我校12位专家当选国务院学位委员会第七届学科评议组成员

本报讯 国务院学位委员会日前发布《关于印发国务院学位委员会第七届学科评议组成员名单的通知》，我校12名专家当选第七届学科评议组成员，其中3名专家为所在学科组召集人。

我校当选的专家分别是：万立骏（化

学，学科召集人）、陈晓非（地球物理学，学科召集人）、侯建国（化学，学科召集人）、潘建伟（物理学）、陈发来（数学）、杨金龙（化学）、田志刚（生物学）、郑永飞（地质学）、刘文清（环境科学与工程）、齐飞（核科学与技术）、谢毅（材料

科学与工程）、张和平（安全科学与工程）。

我校第七届学科评议组专家成员数较上一届增加3人，新增3个学科，分别是地质学、材料科学与工程、环境科学与工程。

（研究生院）

李永波总教练走进我校“复兴论坛”

本报讯 6月18日下午，“复兴论坛”系列报告会之四十三讲在东活五楼国际学术报告厅举行。中国羽毛球队总教练李永波与我校师生面对面亲切交流，畅谈国羽辉煌、分享人生感悟。校党委副书记蒋一代表学校致辞。

李永波总教练首先与我校师生分享自己作为羽毛球运动员和教练员的职业生涯，扼要讲述鲜为人知的宝贵经历。

李永波总教练语言生动、感情真挚且不失诙谐幽默，与会现场掌声连连。在互动交流环节，现场听众踊跃发言。李永波就这些热切关注的话题，一一予以积极回应和详细解答。

（人文与社会科学学院 教育基金会）

■ 6月15日至19日，“大数据安全”龙星计划课程在西区举办。本次课程由中国科大、中科院电磁空间信息重点实验室承办，主题为“大数据安全”。

■ 6月20日，中国科大龙舟队第四次征战杭州西溪湿地C9高校龙舟竞渡，经过全体队员的共同努力，最终以3分43秒历史最好成绩获得本次“梦想

小镇”杯赛事冠军，连续四年取得C9高校龙舟赛冠军。

■ 6月30日，安徽省高等院校后勤协会第二届会员大会在合肥召开，会议选举产生了新一届理事会理事、常务理事、理事会领导机构。我校副校长周先意当选为新一届协会会长。

■ 7月5日下午，江西省委书记强卫、省长鹿心社率领江西省党政代表团

赴中国科大先研院调研，安徽省委书记王学军，省委常委、合肥市委书记吴存荣，合肥市市长张庆军，我校党委书记许武、副校长朱长飞等陪同调研。

■ 7月7日，校长万立骏、副校长陈初升一行赴北京教学与管理部调研，看望正在北京开展暑期实习和“所系结合”大学生研究计划的本科生。

■ 7月6日至8日，为期三天的

IEEE-CIS 2015暑期学校在我校举行，经报名选拔的来自全国各地高校与科研机构的近百名师生参加了暑期学校。

■ 7月9日，湖北省黄石市人民政府代表团来我校访问，在大学生实践育人基地建设、创新创业人才培养、高校优质生源选拔和毕业生就业创业等方面，与我校商谈市校合作计划。副校长陈初升会见了来访客人。